
Referat af Forældrebestyrelsesmøde 6.6.2024 Fasangården, Frederiksberg 
 
Mødedeltagere: Formand Lone Jantzen, Næstformand Emilie Brinch (referent), Ane Bolette 
Oksbøl Tonnesen, Ida Marie Møller Nielsen, Mathias Bengtsen, Karen Sidenius, Karina Rudbæk 
Hansen, Laura Louise Castberg, Signe Maria Gregersen.  
 
Økonomi v. Karina: 
- Fasangården har til d.d. brugt  39,9% af budgettet hvilket er i underkanten af hvad man kunne 
forvente på nuværende tidspunkt, men det er helt normalt og godt at have en buffer. 
- Vi har rapporteret ind at vi bruger hele budgettet i år.  
- Karina melder at økonomien ser fint ud.  
 
Info om personale v. Karina: 
- Karina orienterer om nyt og fratrådt personale 
- Karen og Louise har bestået deres eksamen i Diplomuddannelsen Læring og Leg. Karen beretter 
at det var et super fedt modul og at man i Fasangården løbende kan skabe gode lege- og lærings-
rum for børnene.  
 
Opsamling fødselsdage: 
- der har ikke været så mange tilbagemeldinger fra forældrene, men de tilbagemeldinger der er 
kommet har været positive. Det er positivt at det er skrevet anbefalinger og at det er formaliseret 
så man kan tjekke hvis man er i tvivl om noget.  
Karina lægger dokumentet på websiden.  
 
KIDS - tilsynsrapport v. Karina: 
-Karina og Lone har været til møde på kommunen omkring rapporten og fået gennemgået det flotte 
resultat og samtidig kigget på punkter hvor der kan arbejdes på at opretholde det gode arbejde. 
Udvalgte punkter som blev fremhævet på mødet var bl.a.:  
 

• at det var godt at der var en meget ensartet måde at være på i huset da det skaber 
genkendelighed for børnene 

• der var flere situationer som blev observeret under tilsynet som var eksemplariske 
• stor ros for udviklingen de sidste par år 
• der ses kvalitet over hele linjen i Fasangården 
• Fasangården arbejder videre med den gode kultur og pædagogik 
• Fasangården arbejder meget med medhjælpernes pædagogiske kompetencer og det 

afspejler sig også i den flotte rapport.  

 
- Børneudvalget, direktøren og dagtilbudschefen fra Frederiksberg kommune har været på besøg i 
Fasangården og de var meget imponerede over arbejdsgangene de så og personalets samvær 
med børnene. Stor ros til Fasangården.  
 
Ida spørger til om forvaltningen er interesseret i hvordan Fasangården leverer så høj kvalitet og 
Karina fortæller at hun er inviteret med i en arbejdsgruppe med samme formål.  
 
Forældrehenvendelse: Skal vi fejre det flotte KIDS resultat? - det aftales at 
forældrebestyrelsesmedlemmerne arbejder på en plan ift. fejring. Evt. kage eller andet til børn og 
personale.  

 
Dialogmøde m. børneudvalget + “Stærke Børnefælleskaber” v. Lone og Emilie:  
-Lone og Emilie orienterer om dialogmøde med børneudvalget som de deltog i i Maj måned. Her 
blev der fremlagt spareplan og diskuteret denne med andre forældrebestyrelser. Desuden blev 



planen “Stærke Børnefælleskaber” fremlagt og der blev talt om fordele og ulemper. Lone og Emilie 
har skrevet et høringssvar ang. dette som er sendt til kommunen.  
 
Nyt fra Stuerne:  
Laura og Karen fortæller om plantens uge og at børnene har medbragt fine planter og haft 
spireprojekt som en proces fra stuen og ud på legepladsen hvor spirerne er blevet plantet.  
 
I den kommende tid vil der være fælles fokus på legepladsen. 
 
I vuggestuen er mange af de store sendt videre i børnehaven - det betyder at stuernes 
“kulturbærere” er væk og der skal opbygges på ny.  
 
Muldvarpen: arbejder i øjeblikket med overgangene i dagen - hvordan kommer fra en situation til 
en anden på en god måde 
Pindsvinet: fokus på indkøring + start a ny medhjælper 
Markmusen: fokus på den gode legekultur 
Larven: fokus på hvordan man er en god ven 
 
I børnehaven 
-der arbejdes med en “fordybelsesvoksen” på legepladsen -en som har en ansvaret for en aktivitet 
- for tiden handler det om såning og plantning 
-fælles fokus på legepladsen - herunder højbedene hvor der skal plantes og senere spises af det, 
som vokser op  - jord til bord fokus.  
I forbindelse med plantning af børnenes medbragte planter har de gravet i jorden og fundet 
insekter og det er blevet vendt meget - eksempel på dialogbaseret læring.  
 
Mariehønen: fokus på solsikkeprojekt - børnene har lavet deres bud på solsikkers personlighed og 
udseende.  
Græshoppen: fokus på en stationær krea-station - er i proces med at skabe blomster samtidig med 
at relationer er i fokus.  
Humlebien: fokus er Folk og Røvere i Kardemomme by afledt af et af børnenes interesse for dette. 
Klubben: fokus på legemanuskripter. Der bliver leget meget fødselsdagsleg. De er også igang med 
et famiieprojekt - hvad er en familie.  
 
Evt: 

1. Dato for næste møde - der holdes fast i den. 19. september 2024 
2. Madordning: Karina orienterer om at det er tid til at beslutte om der skal indføres 

madordning inden 1. okt. 2024  (det skal tages op hvert andet år af bestyrelsen) Det 
besluttes at forældrebestyrelsen orienterer forældre om forholdene og situationen - det 
besluttes på næste møde hvordan. 

 


